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АН САМБ ЛЯ
Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пад пі саў Указ №497, у 

ад па вед нас ці з якім у 2017—2020 га дах бу дзе рэа лі за ва ны 
ін вес ты цый ны пра ект па бу даў ніц тве шмат функ цы я наль на га 
комп лек су «БК КА ПІ ТАЛ ЦЭНТР» на пло шчы Каст рыч ніц кай у 
Мін ску. У ад па вед нас ці з прад стаў ле най ар хі тэк тур най кан цэп-
цы яй у скла дзе комп лек су бу дуць па бу да ва ны ад мі ніст ра цый-
ныя і ганд лё выя па мяш кан ні, біз нес-апарт амен ты, па мяш кан ні 
для раз мя шчэн ня прад пры ем стваў гра мад ска га хар ча ван ня, 
пад зем ны пар кінг.

Ажыц цяў лен не гэ та га пра ек та дасць маг чы масць за вяр-
шыць за бу до ву ар хі тэк тур на га ан самб ля ад ной з цэнт раль ных 
пло шчаў бе ла рус кай ста лі цы, га во рыц ца ў па ве дам лен ні прэс-
служ бы Прэ зі дэн та.

НА СУ ВЯ ЗІ І Ў НО ВЫМ ГО ДЗЕ
Пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі бу дуць пра цяг вац ца пас ля свят

Тра ды цый ныя ста сун кі жы ха роў кра і ны з кі раў ніц-
твам рэ гі ё наў не скон чац ца з за вяр шэн нем 2016 го да. 
Пра мыя лі ніі возь муць паў зу на час на ва год ніх свят і 
ад но вяц ца ўжо 14 сту дзе ня 2017 го да. Як заў сё ды з 
9.00 да 12.00 на су вя зі з бе ла ру са мі бу дуць:

Брэсц кі абл вы кан кам
КЛЕЦ Анд рэй Ана толь е віч — на мес нік стар шы ні 

(80162213121);
Ві цеб скі абл вы кан кам
МАЦ КЕ ВІЧ Алег Сяр ге е віч — на мес нік стар шы ні 

(80212222222);
Го мель скі абл вы кан кам
ГАР БА ЧОЎ Ула дзі мір Ула дзі мі ра віч — на мес нік стар-

шы ні (80232751237);
Гро дзен скі абл вы кан кам
ШУ ЛЕЙ КА Юрый Ві толь да віч — на мес нік стар шы ні 

(80152735644);
Ма гі лёў скі абл вы кан кам
ВА РО НІН Ры гор Аляк санд ра віч — кі раў нік спраў 

(80222501869);
Мін скі абл вы кан кам
МА КАР Ігар Мі ка ла е віч — пер шы на мес нік стар шы ні 

(80175004160);
Мін скі гар вы кан кам
ДА МА РАЦ КІ Анд рэй Ула дзі мі ра віч — на мес нік стар шы ні 

(80172224444).

КРОК ДА НО ВЫХ 
ДА СЯГ НЕН НЯЎ

Учо ра Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка ўру чыў дзяр жаў-
ныя ўзна га ро ды ра бот ні кам роз ных сфер. Цы ры мо нія 
ад бы ла ся ў Па ла цы Не за леж нас ці.

«На ша дзяр жа ва вы со ка цэ ніць шмат га до вую кар пат лі вую 
пра цу і вы со кія да сяг нен ні ў лю бой га лі не і сфе ры дзей нас-
ці», — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн ка, ад зна чыў шы, што ў лі ку 
ўзна га ро джа ных прад стаў ні кі роз ных рэ гі ё наў кра і ны, але ўсіх 
іх аб' яд ноў вае ад да насць лю бі май спра ве, ад каз насць і вы-
ключ ная пра ца ві тасць. Уся го ор дэ наў, ме да лёў і га на ро вых 
зван няў уда сто е ны 54 ча ла ве кі. У іх лі ку прад стаў ні кі сі ла вых 
струк тур, ра бот ні кі пра мыс ло вас ці, сель скай гас па дар кі, бу даў-
ніц тва, аду ка цыі, ахо вы зда роўя, куль тур най сфе ры. Уз на га род 
уда сто е ны так са ма ра бот ні кі Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю і 
Мі ніс тэр ства па па дат ках і збо рах.

Асаб лі вую ўра чыс тасць цы ры мо ніі на да ло ўзна га ро джан не 
Ва ле рыя Ба раш ка ва, які стаў пер шым лаў рэ а там га на ро ва га 
зван ня «На род ны на стаў нік Бе ла ру сі». «Упэў не ны, увя дзен не 
но ва га га на ро ва га зван ня да па мо жа па вы сіць прэ стыж вы са-
ка род най пра фе сіі пе да го га і за цвер дзіць яе вы со кі ста тус у 
гра мад стве», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Га во ра чы пра за слу гі ра бот ні каў вы твор ча га сек та ра, кі раў-
нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што тут на пер шы план вы хо дзяць 
май стэр ства, во пыт і ва ло дан не са мы мі су час ны мі тэх на ло гі я мі. 
Ад зна ча ю чы за слу гі прад стаў ні коў сфе ры ахо вы зда роўя, Прэ-
зі дэнт пад крэс ліў, што «ква лі фі ка ва ная ме ды цын ская да па мо-
га для гра ма дзян з лю бо га кут ка кра і ны, ахо ва ма ця рын ства 
і дзя цін ства, па ве лі чэн не пра цяг лас ці жыц ця лю дзей — гэ та 
пры яры тэ ты са цы яль най па лі ты кі на шай дзяр жа вы».

Вя лі кая гру па вя до мых спарт сме наў і трэ не раў уда сто е на 
ор дэ наў, ме да лёў і га на ро вых зван няў за да сяг нен не вы со кіх 
спар тыў ных вы ні каў на лет ніх Алім пій скіх і Па ра а лім пій скіх 
гуль нях 2016 го да ў Рыа-дэ-Жа нэй ра, вя лі кі аса біс ты ўклад у 
раз віц цё фі зіч най куль ту ры і спор ту, асаб лі выя за слу гі ў пра-
па ган дзе ідэа лаў і прын цы паў алім піз му. Ор дэ нам На цы я наль-
на га алім пій ска га ка мі тэ та ўзна га ро джа ны пер шыя бе ла рус кія 
чэм пі ё ны Алім пій скіх гуль няў 1960 го да ў Іта ліі па вес ла ван ні 
на бай дар ках і ка ноэ Ле а нід Гей штар і Сяр гей Ма ка ран ка, па-
ве дам ляе прэс-служ ба Прэ зі дэн та.

Кі раў нік дзяр жа вы так са ма звяр нуў ува гу, што ў кра і не глы-
бо кай па ва гай ка рыс та юц ца лю дзі, якія пры свя ці лі сваё жыц цё 
спра ве мі ла сэр нас ці і да па мо гі ін шым. За знач ны ўклад у рэа-
лі за цыю ду хоў на-асвет ніц кіх і са цы яль ных пра ек таў, а так са ма 
за ха ван не і ўзвя дзен не пра ва слаў ных хра маў на бе ла рус кай 
зям лі ўзна га ро джа на Анас та сія Асі ціс, прэ зі дэнт ра сій ска га 
Даб ра чын на га фон ду Свя тых Роў на апост аль ных Кан стан ці на 
і Але ны.

«За мі ну лы год гэ та, на пэў на, са мае ма са вае і прад стаў ні-
чае ўзна га ро джан не. Але га лоў нае, мо жа быць, на ват не гэ та 
ва ша сён няш няя ўзна га ро да. Га лоў нае, каб гэ та быў пер шы 
ці чар го вы крок да атры ман ня но вых уз на га род», — лі чыць 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт так са ма шчы ра па він ша ваў усіх удзель ні каў ме-
ра пры ем ства з на ды хо дзя чым Но вым го дам і свет лым свя там 
Рас тва Хрыс то ва.

* * *
Дзяр жаў ныя ўзна га ро ды ўчо ра ўру чаў і прэм' ер-мі ністр 

Анд рэй Ка бя коў.
Ся род уз на га ро джа ных пры сут ні ча ла вя лі кая коль касць 

дак та роў з усёй кра і ны. «Су свет ная ар га ні за цыя ахо вы зда роўя 
кан ста та ва ла, што ахо ва зда роўя Бе ла ру сі да сяг ну ла мэ таў 
ты ся ча год дзя ў га лі не раз віц ця па та кіх на прам ках, як ска ра-
чэн не дзі ця чай смя рот нас ці, па ляп шэн не ахо вы ма ця рын ства, 
ба раць ба з ВІЧ/СНІ Дам, ма ля ры яй, туберкулёзам, — па ве да міў 
прэм' ер. — У 2016 го дзе СА АЗ ад зна чы ла Бе ла русь як пер шую 
і адзі ную дзяр жа ву ў Еў ро пе, у якой цал кам лік ві да ва ная праб-
ле ма пе ра да чы ВІЧ і ін шых за хвор ван няў ад ма ці да дзі ця ці».

У ін тэр нэ це пра Мі ха і ла Папова, ура ча-та ра каль на га хі рур га, 
за гад чы ка гной на га та ра каль на га ад дзя лен ня 10-й га рад ской 
клі ніч най баль ні цы Мін ска, які так са ма атры маў уз на га ро ду, 
вы ключ на ста ноў чыя вод гу кі: «Дзя ку ю чы гэ та му док та ру я 
ха джу па гэ тай зям лі»; «Ніз кі па клон! Вяр нуў мне ма ці з та го 
све ту»... Па сло вах за гад чы ка ад дзя лен ня, у гэ тым го дзе быў 
атры ма ны грант Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла ру сі, бы лі ўка ра нё-
ны но выя тэх на ло гіі. «Але на ша пра ца вы мя ра ец ца не ліч ба-
вы мі па каз чы ка мі, а коль кас цю зда ро вых, шчас лі вых лю дзей, 
што вы пі са лі ся з ад дзя лен ня, — лі чыць хі рург. — Я шчас лі вы 
слу жыць лю дзям і Ай чы не. Уз на га ро да — гэ та ад зна ка ўся го 
ка лек ты ву на шай баль ні цы.

Вы со кія ўзна га ро ды атры ма лі і прад стаў ні кі сфе ры куль-
ту ры.

Ад зна ча ю чы за слу гі ра бот ні каў наф та хі міч на га комп лек су, 
Анд рэй Ка бя коў кан ста та ваў, што га лі на за ха ва ла свой лі дзі ру-
ю чы ста тус у кра і не. У 2016 го дзе ў наф та хі міч ным комп лек се 
рэа лі за ва ны ад ны з са мых буй ных у Бе ла ру сі ін вес ты цый ных 
пра ек таў, а ін вес ты цыі па кан цэр не «Бел наф та хім» у 2016-м 
скла лі ка ля 750 міль ё наў до ла раў.

Акра мя та го, прэм' ер ад зна чыў пра цу на стаў ні каў і вы клад-
чы каў. Па яго сло вах, сфе ра аду ка цыі з'яў ля ец ца для дзяр жа вы 
пры яры тэт най, а прак тыч на кож ны пя ты ру бель кан са лі да ва-
на га бюд жэ ту Бе ла ру сі ідзе на фі нан са ван не аду ка цыі. Мі-
ністр аду ка цыі Ігар Карпенка так са ма ві таў уз на га ро джа ных 
пе да го гаў.

Акра мя та го, ся род уз на га ро джа ных — спарт сме ны, на ву-
коў цы, са цы яль ныя ра бот ні кі, бу даў ні кі, прад стаў ні кі пад атко-
вых ор га наў, дзяр жаў ныя слу жа чыя, твор чая ін тэ лі ген цыя.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. рustаvіt@zvіаzdа.bу

ПАД ТРЫ МКА 
МА ЛА ДЫХ

Кі раў нік дзяр жа вы Аляк сандр Лу ка шэн ка ад па вед ным 
рас па ра джэн нем за цвер дзіў ра шэн не са ве та спе цы яль на-
га фон ду Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь па са цы яль най 
пад трым цы адо ра ных на ву чэн цаў і сту дэн таў фон ду аб 
за ах воч ван ні на ву чэн цаў і сту дэн таў, якія да сяг ну лі вы со кіх 
вы ні каў у ву чо бе і на ву ко вай дзей нас ці.

Сты пен дыі фон ду на пер шы се местр 2016/2017 на-
ву чаль на га го да на зна ча ны 186 сту дэн там і кур сан там 
уста ноў вы шэй шай аду ка цыі.

Гра шо вай прэ мі яй з уру чэн нем на груд на га зна ка лаў-
рэ а та фон ду за ах во ча ны 43 пе ра мож цы між на род ных 
алім пі яд і кон кур саў, а так са ма больш за ты ся чу пе ра-
мож цаў за ключ на га эта пу рэс пуб лі кан скай алім пі я ды па 
ву чэб ных прад ме тах, кон кур саў твор чых да сяг нен няў і 
на ву ко ва-тэх ніч най твор час ці, пра фе сій на га май стэр ства 
і на ву ко вых прац.

За ах воч валь ны мі прэ мі я мі ад зна ча ны 206 пе да га гіч-
ных, на ву ко вых ра бот ні каў і ін шых асоб, якія ўнес лі асаб-
лі вы ўклад у раз віц цё адо ра ных на ву чэн цаў і сту дэн таў па 
вы ні ках 2015/2016 на ву чаль на га го да, па ве дам ляе прэс-
служ ба Прэ зі дэн та.

Акра мя та го, ака за на фі нан са вая пад трым ка 4 ін тэ ле-
кту аль ным і твор чым аб' яд нан ням на ву чэн цаў і сту дэн-
таў на ўма ца ван не ма тэ ры яль на-тэх ніч най і ме та дыч най 
ба зы.

На шы дзе ціНа шы дзе ці  ��

Каб былі 
шчаслівыя

Прэм' ер-мі ністр Анд рэй КА БЯ КОЎ пад час рэс пуб лі кан-
скай даб ра чын най ак цыі «На шы дзе ці» ўру чыў на ва год нія 
па да рун кі вы ха ван цам дзі ця ча га до ма №7 «Сем я». Па ста-
ян ную да па мо гу дзі ця ча му до му аказ вае Банк раз віц ця. 
Стар шы ня праў лен ня бан ка Сяр гей РУ МАС так са ма да лу-
чыў ся да він ша ван няў.

Кі раў нік Саў мі на па він ша ваў вы ха ван цаў і пе да го гаў з на ды-
хо дзя чым 2017 го дам і Ка ля да мі. «Ха це ла ся б па жа даць, каб пры 
вы ба ры жыц цё ва га шля ху вы зы хо дзі лі з та го, што трэ ба быць 
пра ца ві тым, сум лен ным, доб рым і куль тур ным ча ла ве кам. Хо-
чац ца, каб усе гэ тыя якас ці ў вас бы лі, вы ста лі год ны мі людзь мі 
і бы лі шчас лі выя», звярнуўся кіраўнік урада да дзяцей. Асоб ныя 
сло вы па дзя кі і па жа дан ні зда роўя Анд рэй Ка бя коў ад ра са ваў 
пе да го гам дзі ця ча га до ма.

Пад час на ва год ня га він ша ван ня вы ха ван цы атры ма лі кам-
плект гу ка вой і свет ла вой апа ра ту ры, а так са ма са лод кія на-
бо ры. У па да ру нак прэм' е ру дзе ці ўру чы лі ялін ку, зроб ле ную 
сва і мі ру ка мі.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. рustаvіt@zvіаzdа.bу
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Гэ та ка рот кае ін тэр в'ю ад бы ло ся 
ад ра зу пас ля за вяр шэн ня пра мой 
лі ніі, якую пра вёў стар шы ня Брэсц-
ка га гар вы кан ка ма Аляк сандр 
РАГА ЧУК. Да кі раў ні ка го ра да змаг-
лі да зва ніц ца 28 ча ла век.

— Ка лі пад вес ці не ка то рыя вы ні кі 
трох га дзін на га дыя ло гу з га ра джа на-
мі, што мож на ска заць?

— Тое, што мно гія з агу ча ных праб-
лем нам вя до мыя. На прык лад, пы тан ні 
па зем ле ўпа рад ка ван ні і зем ле ка ры стан-
ні. Над іх вы ра шэн нем мы пра цу ем. Як і 
па не ка то рых ас пек тах доб ра ўпа рад ка-
ван ня. Я цал кам ра зу мею лю дзей, якія 
ба чаць, што го рад раз ві ва ец ца, і хо чуць, 
каб ме на ві та ў іх за ву лак хут чэй прый шоў 
ас фальт. У го ра дзе 300 кі ла мет раў да рог 
па тра бу юць ас фаль та ван ня. І гэ тую праб-
ле му мы імк нём ся вы ра шаць сіс тэм на.

І яшчэ. Ка рысць сён няш няй пра мой 
лі ніі, як і па пя рэд ніх, — у тым, што яны 
ак ту а лі зу юць не ка то рыя пы тан ні, якія мы 
не за ўва жа ем аль бо ўпус ка ем. Ад ным 
са зва ро таў сён ня быў зва нок Свят ла ны 
Мар каў ны, жы хар кі до ма ў цэнт ры го ра-
да. Яна скар дзі ла ся на веч ную лу жы ну ў 
іх два ры. Мо жа, гэ та, з пунк ту гле джан ня 
го ра да, не та кая ўжо знач ная праб ле ма, 
але... За яў ні ца рас ка за ла пра яе ра ней-
шыя зва ро ты і ўка за ла на ад сут насць 
ка ар ды на цыі ў ра бо це пэў ных служ баў. 
Служ бы гэ тыя атры ма лі ад па вед нае ўка-
зан не, і лу жы не да дуць на рэш це ра ды.

Пры ем на, што па сту пі лі два зван кі з 
удзяч нас цю за на ва год няе афарм лен не 
го ра да. Ду маю, што не толь кі тэ ле фон-
ныя аба не нты, але і ўсе га ра джа не аца ні-
лі сё лет ні свя точ ны ан ту раж Брэс та.

— Ці мож на зга даць зва ро ты на 
пра мыя лі ніі пад час аса біс тых пры-

ёмаў гра ма дзян за га ды ва шай ра бо-
ты, якія паз ней вы лі лі ся ў ра шэн ні гар-
вы кан ка ма аль бо ін шыя маш таб ныя 
спра вы?

— Та кіх пры кла даў мож на пры вес ці 
ня ма ла. Не раз удак лад ня ла ся ра бо та 
гра мад ска га транс пар ту, гра фік яко га 
пры вяз ва лі да нач ных змен не ка то рых 
прад пры ем стваў ме на ві та пас ля зва ро-
таў тых, хто там пра цуе. Пра пы тан ні 
доб ра ўпа рад ка ван ня мож на і не га ва-
рыць: і тра ту а ры ра бі лі, і цэ лыя ву лі цы 
доб ра ўпа рад ка ва лі. Так бы ло і ра ней, і 
бу дзе да лей.

Сур' ёз нае пы тан не вы ра ша на па цеп-
ла за бес пя чэн ні мік ра ра ё на «Паў днё вы». 
Ме на ві та зва ро ты гра ма дзян пад штурх-
ну лі да та го, што ста рую ка цель ную вы-
ве лі з аба ро ту, а гэ ты жыл лё вы ра ён 
да лу чы лі да асноў най кры ні цы ЦЭЦ.

Апош нім ча сам шмат пі шац ца і га во-
рыц ца пра ад ра джэн не бы ло га га рад-
ско га са ду. У мно гіх брас таў чан до ма 
яшчэ за хоў ва юц ца паш тоў кі па чат ку 
мі ну ла га ста год дзя з над пі сам «Брэст-
Лі тоўск. Га рад скі сад». Але той ста ры 
парк на ра гу Ма шэ ра ва-Ле ні на, у са мым 

цэнт ры го ра да, мно гія дзе ся ці год дзі быў 
за кі ну тым і за ня дба ным. Сё ле та з вяс-
но вых су бот ні каў па ча лі ся ра бо ты па 
на вя дзен ні па рад ку і ад ра джэн ні ад ной 
са сла ву тас цяў го ра да. Пры ем на, што 
не за ста ла ся ўба ку гра мад ская іні цы-
я ты ва, на су бот ні кі вы хо дзі ла ня ма ла 
доб ра ах вот ні каў. Ця пер ужо ма ла хто і 
ўспом ніць, што па чы на ла ся доб рая спра-
ва ме на ві та са зва ро ту гру пы гра ма дзян 
у гар вы кан кам.

Па доб ны зва рот стаў па чат кам вы ра-
шэн ня пы тан ня па бу дын ку аў та вак за ла. 
У вы ні ку гэ ты бу ды нак бу дзе вы ка ры-
ста ны ў ад па вед нас ці з яго гіс та рыч най 
знач нас цю, хоць вак зал з ча сам пла ну-
ец ца пе ра нес ці ў ін шае мес ца.

— На кан фе рэн цыі, пры све ча най 
«Бе рас цей скім кні га збо рам», вы па-
ча лі сваю пра мо ву пры клад на так: 
«Толь кі што пра вёў аса біс ты пры ём 
і прый шоў да вы сно вы: ка лі б на шы 
гра ма дзя не чы та лі кла сі ку, двое з 
за яў ні каў на огул не прый шлі б, бо іх 
пы тан ні но сяць аса біс ты ха рак тар, іх 
вы ра шэн не па-за кам пе тэн цы яй ор-
га на ўла ды, а яшчэ двое знай шлі б 
па трэб ную да вед ку ў лі та ра ту ры або ў 
се ці ве». Па-ра ней ша му су стра ка юц ца 
зва ро ты не па ад ра се?

— Зда ра ец ца. Са мым не да рэ чным 
на ма ёй па мя ці быў зва рот-скар га. Га ра-
джа нін ран кам рас чыс ціў ад сне гу пля-
цоў ку для сва ёй ма шы ны, а су сед тут 
жа за няў яе. За яў нік вель мі абу раў ся: 
маў ляў, пры едзь, стар шы ня, раз бя ры ся 
з су се дам. А ка лі сур' ёз на, то боль шасць 
зва ро таў аб грун та ва ныя і но сяць кан-
струк тыў ны ха рак тар.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
yackevіch@zvіazda.by
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СА ДУ — КРА СА ВАЦЬ

Перс пек ты ваПерс пек ты ва  ��

ЖЫЛ ЛЁ ВЫ КВАД РАТ 
«ПРЫ ВЯ ЖУЦЬ» ДА ЗА РОБ КАЎ

Да 2020 го да пла ну ец ца па вя лі чыць до лю вы ка ры стан-
ня ай чын ных сы ра ві ны і ма тэ ры я лаў у бу даў ніц тве 
да 85%.

Гэ та пра ду гле джа на Пра гра май са цы яль на-эка на міч на га 
раз віц ця Бе ла ру сі на 2016—2020 га ды, якая за цвер джа на 
ад па вед ным ука зам кі раў ні ка дзяр жа вы, што апуб лі ка ва ны 
на На цы я наль ным пра ва вым ін тэр нэт-пар та ле.

У да ку мен це га во рыц ца, што рэа лі за цыя мер, пра ду гле джа-
ных пра гра май, да зво ліць стрым лі ваць кошт квад рат на га мет ра 
жыл ля, які ў 2020 го дзе бу дзе ад па вя даць ся рэд няй за ра бот най 
пла це па кра і не і ста не клю ча вым па каз чы кам рос ту эфек тыў-
нас ці ра бо ты бу даў ні ча га комп лек су. У 2018 го дзе пла ну ец ца 
ства рыць адзі ную сіс тэ му экс перт ных ор га наў па пра вя дзен ні 
дзяр жаў най экс пер ты зы бу даў ні чых пра ек таў на аб' яд на най 
ме та да ла гіч най асно ве па прын цы пе «ад но акно».

З улі кам устой лі вай тэн дэн цыі рос ту ці ка вас ці гра ма дзян 
да пра жы ван ня ў ін ды ві ду аль ных жы лых да мах аб' ёмы бу-
даў ніц тва та ко га жыл ля бу дуць па вя лі ча ны, а яго до ля бу дзе 
да ве дзе на да 40% да 2020 го да ў агуль ным аб' ёме ўво дзі ма га 
жыл ля. Фі нан са выя срод кі, якія гра ма дзя не бу дуць вы ка рыс-
тоў ваць на на быц цё і бу даў ніц тва жыл ля, пла ну ец ца вы зва-
ліць ад дэк ла ра ван ня і пад атко вых прэ тэн зій. 

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу
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